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Overgangsregeling gesco  -  Beleidsdomeinen Jeugd en Media

De overgangsperiode waarin de geregulariseerde projecten van de gesco-statuten nog 
een premie van 95% zouden krijgen van hun respectieve beleidsdomeinen, zou nog 
duren tot juni 2017.
 
De bedoeling van deze periode is om na te gaan hoe de concrete en zinvolle projecten al 
dan niet kunnen worden voortgezet.

1. Hoeveel projecten met gesco’s en hoeveel gesco’s (zowel koppen als 
voltijdsequivalenten) zijn er op dit moment nog in de beleidsdomeinen Jeugd 
respectievelijk Media?

2. Hoeveel middelen worden er maandelijks aan elk van deze projecten overgemaakt 
(de zgn. 95%) vanuit bovenvermelde beleidsdomeinen?

3. Hoeveel projecten onder het beleidsdomein Jeugd vallen onder de VIA-overeenkomst 
en krijgen nog 100% van de middelen?

4. Hoeveel projecten onder het beleidsdomein Media vallen onder de VIA-overeenkomst 
en krijgen nog 100% van de middelen?

5. Binnen het beleidsdomein Werk evalueert VDAB wat er dient te gebeuren met de 
projecten na de overgangsfase. 

a) Wie evalueert dit voor de projecten Jeugd? 

b) Wie evalueert dit voor de projecten Media? 

6. Werden er al beslissingen genomen over de periode na de overgangsfase, wanneer 
de 95%-premie wegvalt? Loopt deze overgangsfase nog steeds tot juni 2017 of werd 
ze reeds uitgesteld?

7. Werd er nog gecommuniceerd naar de verschillende projecten om hen op te hoogte 
te stellen van de stand van zaken en of ze met dezelfde ondersteuning nog kunnen 
gecontinueerd worden na de overgangsfase?
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Bij de opmaak van het Vlaams regeerakkoord werd het engagement geformuleerd om de 
Gesco-tewerkstelling – ontstaan in de jaren ’80 - op te heffen. Begin 2015 werd een 
ontwerpbesluit goedgekeurd waarmee een regeling werd getroffen voor de grootste 
groep gesubsidieerde contractuelen, de zogenaamde contingentgesco’s in dienst van een 
openbaar bestuur. Bij beslissing van de Vlaamse Regering (dd. 30/10/2015) werden de 
bijna 800 resterende projecten met gesco’s, de zogenaamde projectgesco’s, verdeeld en 
toegewezen aan het beleidsdomein waar hun werking het meest nauw bij aanleunde. 
Tevens werd per beleidsdomein onder meer ook de gekozen werkwijze (uitdoving, 
regularisatie, …) en de datum van inwerkingtreding vooropgesteld. 

Dit impliceert dat de bevoegde ministers het traject vastleggen en het bedrag van de 
subsidie bepalen voor de projecten die aan hen werden toegewezen.

Het gekozen traject verschilt dus per beleidsdomein.

Daar waar vanuit het beleidsdomein Werk werd gekozen om een overgangsregeling tot 
juni 2017 uit te werken, opteerden we vanuit onze beleidsdomeinen voor een 
overgangsjaar vanaf 01/2016 tot 01/01/2017. Het uitbetalingsregime a rato van 95% 
voor alle organisaties die aan mij werden toegewezen, werd daartoe via een besluit (dd. 
20/01/2016) vastgelegd. Vanaf januari 2017 is een tweedelig overgangsscenario van 
kracht dat in het antwoord bij vraag 6 verder wordt toegelicht.

1. Voor wat betreft de beleidsdomeinen Jeugd en Media werden eind 2015 bij beslissing 
van de Vlaamse Regering 36 voormalige gesco-projecten aan mij toegewezen.

Organisaties Geregulariseerde 
projecten

Koppen VTE

Media 2 2 17 7,94
Jeugd 29 34 138 88,87

2. Het overzicht in bijlage bevat de bedragen van de vergoeding die de organisaties met 
voormalige gesco-projecten in de beleidsvelden Jeugd en Media in 2017 zullen 
ontvangen. De uitbetaling gebeurt niet maandelijks. De wijze van uitbetaling verschilt 
naargelang het scenario dat van toepassing is op de organisatie (zie punt 6). 

3. De VIA-middelen voor de gesco-werknemers in paritair comité 329.1 werden reeds 
vóór de gesco-operatie door de respectievelijk bevoegde administraties toegekend. Op 
dat vlak is er dus niets veranderd. In het overzicht in bijlage staat per organisatie 
aangeduid of men in 2016 al dan niet subsidies ontving in uitvoering van de Vlaamse 
Intersectorale Akkoorden. De toekenning van de VIA-subsidies in 2017 is nog niet 
doorgevoerd.

Van de 29 organisaties met voormalige gesco-projecten in het beleidsdomein Jeugd 
ontvingen er in 2016 tweeëntwintig VIA-subsidies. Zeven organisaties kregen geen 
VIA-subsidies omdat ze in de referteperiode (eerste kwartaal 2015) geen 
tewerkstelling hadden in het paritair comité 329.1. 



4. De mediaorganisaties met voormalige gesco-projecten krijgen beiden VIA-subsidies. 

5. Zoals in de algemene toelichting gesteld, verschilt het gekozen scenario en traject per 
bevoegde minister. Gezien een eerste overgangsjaar voor mijn beleidsdomeinen afliep 
per 01/2017 werd in samenspraak met mijn administratie voor de volgende jaren een 
tweedelig scenario uitgewerkt.  

6. Wat mijn beleidsdomeinen betreft, werden vanaf 1 januari 2017 twee trajecten 
voorzien voor de toekenning van de vergoeding aan organisaties met voormalige 
gesco-projecten in de beleidsvelden jeugd en media: 

1) In het overgangsscenario blijven organisaties, die structureel gesubsidieerd 
worden in uitvoering van de diverse sectorale decreten, de regularisatievergoeding 
volledig tot het einde van de lopende beleidsplanperiode ontvangen. Bij het begin 
van een nieuwe beleidsplanperiode worden de middelen geïntegreerd in het budget 
voor de uitvoering van de respectievelijke decreten.
Concreet gaat het om organisaties die in 2017 gesubsidieerd worden in uitvoering 
van het decreet van 20 januari 2012 houdende een vernieuwd jeugd- en 
kinderrechtenbeleid of het decreet van 6 juli 2012 houdende subsidiëring van 
hostels, jeugdverblijfcentra, ondersteuningsstructuren en de vzw Algemene Dienst 
voor Jeugdtoerisme. 

Naast deze structureel gesubsidieerde organisaties heb ik beslist om aan een 
aantal niet-structureel gesubsidieerde organisaties de volledige vergoeding te 
blijven toekennen. Ik wil deze middelen integreren in het toekomstige decreet 
inzake het bovenlokaal jeugdbeleid, waar ruimte zal gemaakt worden voor de 
subsidiëring van jeugdwerk met maatschappelijk kwetsbare kinderen en jongeren. 
Het gaat om de jeugdorganisaties voor maatschappelijk kwetsbare kinderen en 
jongeren die in 2016 gesubsidieerd werden in uitvoering van het decreet van 7 mei 
2004 houdende aanvullende subsidies voor tewerkstelling in de culturele sector. 

2) In het uitdoofscenario ontvangen de organisaties, die niet in aanmerking komen 
voor het overgangsscenario, in 2017 nog 66% van de vergoeding van 2016 en in 
2018 nog 33%. Vanaf 2019 stopt de subsidie. De vrijgekomen middelen worden 
ingezet voor nieuw beleid. De twee organisaties uit het beleidsveld Media zitten in 
dit scenario.

Wat de uitbetaling van de vergoedingen betreft wordt volgend onderscheid gemaakt:
- Organisaties in het overgangsscenario: de subsidie wordt in drie schijven 

uitbetaald (40%-40%-20%); 1ste schijf (in de week van 20 februari 2017), 2de 
schijf op 1 juli 2017 en het 3de deel op 16 november 2017. 

- Organisaties in het uitdoofscenario: de volledige uitbetaling gebeurde na de 
ondertekening van het besluit, in casu 30 januari 2017.

In het overzicht in bijlage staat per organisatie het scenario vermeld.

7. Ik stuurde alle organisaties op 23 december 2016 een brief met de mededeling of ze 
in een overgangsscenario of in een uitdoofscenario zitten (zie punt 6).
Bij de uitbetaling van de subsidie ontvangt de organisatie een communicatie met 
detailinformatie over de subsidiemodaliteiten.

BIJLAGE

Gesco-projecten – subsidie 2017


